

СЕВЕРНЫЕ ПРИИСКИ

№ СП/исх-19006
09.04.2019

В диссертационный совет
Д. 002. 030. 02
ФГБУН Институт Африки РАН

Справка о практическом значении

Диссертации Шаламова Григория Григорьевича на тему «Национально-государственные интересы Российской Федерации в регионе Африки к югу от Сахары в условиях глобализации», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 - «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития».

Проведенное Шаламовым Г.Г. научное исследование, результаты которого отражены в диссертации, находится в соответствии с интересами российских организаций, ведущих деловую активность в регионе Африки к югу от Сахары.

Отсутствие централизованного и научно обоснованного подхода к освоению потенциалов взаимодействия с государствами АЮС, отсутствие запроса потребности в реализации проектов, направленных на обеспечение национальной безопасности собственного государства, сумбурный, бессистемный подход к поддержке отечественного бизнеса создают условия высочайшего риска для практической деятельности отечественных компаний на территории этих государств.

Разобщённость самих бизнес структур, преследование ими в своей деятельности краткосрочных целей, не увязанных единым замыслом, зачастую наносит вред не только национальным партнёрам, но и ущерб имиджу России в целом.

Следует отметить, что достаточно успешная модель взаимодействия с африканскими государствами в советский период была проработана и реализовывалась на практике. Именно экономическое взаимодействие при условии применения комплексного

подхода является неизбежным источником расширения российского влияния и продвижения собственных интересов на континенте. Теперь же, когда основную нагрузку в решении хозяйственных задач несут структуры коммерческие, государство лишь оказывает им поддержку, коррелирующую с интересами национальной безопасности.

Компания ООО «Северные прииски» осуществляет свою деятельность в области добычи полезных ископаемых, в том числе в ряде государств региона Африки к югу от Сахары. Реализация таких проектов весьма затратна, долгосрочна и требует тесного взаимодействия не только с учреждениями и организациями этих стран, но и поддержки со стороны представительств России на местах. Кроме того, учитывая широкую косвенную зависимость от решений сопутствующих вопросов, как то: логистика; таможенная очистка; экологическая и производственная безопасность; специфика английского права и др., - согласованное соучастие других российских представителей на территориях становится зачастую определяющим фактором успеха предприятия.

Оценив риски и сделав соответствующие выводы, компания ООО "Северные прииски" в 2017 году вошла в состав межправительственной комиссии по научно-техническому и торгово-экономическому сотрудничеству между Российской Федерацией и Республикой Уганда, а руководитель компании Рашин А.Г. возглавил рабочую группу Комиссии по сотрудничеству в минерально-сырьевом секторе. Главной задачей мы определили для себя консолидацию государственного представительства и бизнес-сообщества в конкретной стране в интересах достижения согласованных целей по направлениям интересов как коммерческих структур, так и Российского государства.

Зависимость общего потока российской активности и инициатив от решений по отдельным компаниям или вопросам с угандийской стороны обеспечивает реализацию потребного действия.

Таким образом, актуальность полученных Г.Г. Шаламовым научных результатов очевидна, на нашем примере подтверждается практически и определяется той ролью, которую играет государственная поддержка бизнеса в данный исторический момент, и которую она может играть при предложенном в работе варианте.

Хотелось бы особо отметить значимость рекомендаций автора по достройке и совершенствованию системы институтов, ответственных за межгосударственную поддержку развития сотрудничества, включая межправительственные комиссии, торговые представительства и представительства АО «Российский экспортный центр» в регионе

АЮС, а также отмеченную в работе потребность наделения их практической частью полномочий для целей координации и обеспечения деятельности коммерческих структур.

Выражаем уверенность в том, что научные результаты, отраженные в диссертации Г.Г. Шаламова, могут получить практическое воплощение в деятельности политиков, органов государственной власти и отечественных компаний.

Генеральный директор ООО «Северные прииски»
Руководитель рабочей группы Российской-Угандийской МПК
по сотрудничеству в минерально-сырьевом секторе

Рашин А.Г.

A photograph showing a handwritten signature "Геннадий Иванов" over a large, irregular oval. To its right is a circular official stamp with the text "ГЕННАДИЙ ИВАНОВ" around the perimeter and "Секретарь ЦК КПРФ" in the center.